
  รายงานการประชุมสภา อบต.บ้านตาล 

สมัยสามัญที ่ ๔ ครั้งที่  ๒ ประจ าปี ๒๕๖๘ 

วันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 

 

 

รายชื่อเข้าร่วมประชุม 

 

รายชื่อผู้ไม่มาเข้าร่วมประชุม   
๑. - 
๒. - 
๓. - 
ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน ๖ คน  

       

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายทวีศักดิ ์ ชาญวิจิตร ประธานสภา อบต. ทวีศักดิ ์  ชาญวิจิตร 
๒ นายสมเกียรติ มีเพียร    รองประธานสภา อบต. สมเกียรติ   มีเพียร    
๓ นางพรรณปพร ครูเกษตร เลขานุการสภา อบต. พรรณปพร   ครูเกษตร 
๔ นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์ ส.อบต. ม.๑ ปัทมาภรณ์   อาบสุวรรณ์ 
๕ นางขวัญเรือน มั่งมี  ส.อบต. ม.๒ ขวัญเรือน   มั่งมี  
๖ นางรวบ  สีทาจันทร์   ส.อบต. ม.๓ รวบ   สีทาจันทร์   
๗ นายสอน มีค า  ส.อบต. ม.๔ สอน   มีค า   
๘ นายเสาร์ สีเสมอ  ส.อบต. ม.๖ เสาร์   สีเสมอ  
๙ นางดารา เท้าเฮ้า   ส.อบต. ม.๗ ดารา   เท้าเฮ้า   
๑๐ นายเสนาะ ผดุงตาล  ส.อบต. ม.๘ เสนาะ ผดุงตาล  
๑๑ นางสมจิต ยินขุนทด  ส.อบต. ม.๙ สมจิต ยินขุนทด  
๑๒ นายสุรชัย น้อยพญา  ส.อบต. ม.๑๐ สุรชัย น้อยพญา  
๑๓ นางมณีรัตน์ ครองสิทธิ์  ส.อบต. ม.๑๑ มณีรัตน์ ครองสิทธิ์                

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายสุนทร  อุเทนสุต นายก อบต.บ้านตาล สุนทร  อุเทนสุต 
๒ นายอามร  ชาญศิริ รองนายก อบต.บ้านตาล อามร  ชาญศิริ 
๓ นางพรพรรณ  เหล็กจีน รองนายก อบต.บ้านตาล พรพรรณ  เหล็กจีน 
๔ นางพรรณี  เรืองจาบ เลขานุการนายก อบต.บ้านตาล พรรณี  เรืองจาบ 
๕ น.ส.เบญญทิพย์  เชื้อจ ารูญ ผอ. กองช่าง เบญญทิพย์  เชื้อจ ารูญ 
๖ นายเอกภพ  จันทร์สุรินทร์ หัวหน้าส านักปลัด เอกภพ  จันทร์สุรินทร์ 
๗ นายคงเดช ป้อมจัตุรัส นักวิเคราะห์นโยบายและแผน คงเดช ป้อมจัตุรัส 



-๒- 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 

เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  นางพรรณปพร  ครูเกษตร  ปลัดอบต.บ้านตาล เลขานุการฯ ได้ท าการ
ตรวจสอบนับองค์ประชุมปรากฏว่ามีสมาชิกทั้งหมด  ๑๒  คน  เมื่อครบองค์ประชุมแล้วจึงได้เรียนเชิญ นาย
ทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและกล่าวเปิด
การประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญที่ ๔  ครั้งที่ ๒ ของปี พ.ศ.๒๕๖๘ ซึ่งที่ประชุมได้ท า
การก าหนดสมัยประชุมไปเมื่อการประชุมครั้งที่แล้ว 

ที่ประชุม  รับทราบ  
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

ประธานสภาฯ การประชุมครั้งที่แล้วเป็นการประชุมสมัยสามัญที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๘ 

เมื่อวันที่ ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ที่ผ่านมาขอให้ที่ประชุมได้ท าการตรวจสอบส าเนา

รายงานการประชุมว่ามีข้อใดที่จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  

ที่ประชุม  -ไม่มี-  
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มีกระผมขอให้ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมด้วยครับ  

ที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องการตั้งกระทู้ถาม  

ประธานสภาฯ  แจ้งต่อที่ประชุมว่า ไม่มีสมาชิกท่านใดได้ท าการยื่นกระทู้ถามไว้ครับ   

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเสนอที่ประชุมเพ่ือพิจารณา   
ที่ประชุม  -ไม่มี-  

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

   ๕.๑ การพิจารณาให้ความเห็นชอบเกี่ยวกับการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ใน
   พื้นที่ป่าไม้ของศูนย์ส่งเสริมการเรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาล เพื่อด าเนินการก่อสร้าง 
   /ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารศูนย์การเรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาล  
ประธานสภาฯ  ต่อไปเป็นการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมที่ ๕.๑  การพิจารณาให้ความ 
   เห็นชอบเกี่ยวกับการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ของศูนย์ส่งเสริมการ 
   เรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาล เพ่ือด าเนินการก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารศูนย์  
   การเรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาลครับ  ขอเชิญท่านนายกได้กล่าวชี้แจ้งรายละเอียดใน 
   การพิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ของศูนย์ส่งเสริมการ 
   เรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาลในครั้งนี้ด้วยครับ 

 นายสุนทร อุเทนสุต ส าหรับในหัวข้อวาระการประชุมที่ ๕.๑ นี้เนื่องด้วยศูนย์ส่งเสริมการเรียนรู้ระดับ
นายก อบต.  อ าเภอบ าเหน็จณรงค์ ได้ด าเนินการยื่นค าขอยื่นขอผ่อนผันในการเข้าใช้ประโยชน์ใน
   พ้ืนที่ป่าไม้ของส่วนราชการในการด าเนินการก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารศูนย์
   การเรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาล  ต าบลบ้านตาล  อ าเภอบ าเหน็จณรงค์  จังหวัดชัยภูมิ 

 



       -๓- 

 
 

   เมื่อวันที่ ๘ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๓ และเพ่ือให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ วิธีการ และ 
   เงื่อนไขที่ก าหนดซึ่งขาดเอกสารหลักหลักฐานที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นชอบ
   จากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่พ้ืนที่ป่าไม้นั้นตั้งอยู่ ส าหรับใช้ประกอบค าขอ 
   ของส่วน ราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้รับการผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อ
   วันที่ ๒๓ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๓ ในการด าเนินการเข้าท าประประโยชน์ในเขตป่าสงวน 
   แห่งชาติ ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.๒๔๘๔ จึงได้มีหนังสือมายังสภาองค์การ
   บริหารส่วนต าบลบ้านตาล  เพ่ือน าเรื่องเข้าวาระการประชุมให้สภาองค์การบริหาร 
   ส่วนต าบลบ้านตาลพิจารณา ให้ความเห็นชอบในการเข้าใช้ประโยชน์ พ้ืนที่ป่าไม้ของ
   ศูนย์ส่งเสริมการเรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาลในการด าเนินการก่อสร้าง/ปรับปรุง/ 
   ซ่อมแซมอาคารศูนย์การเรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาล เพ่ือเป็นเอกสารหลักฐานในการ
   ประกอบค าขอใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ต่อไปครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือข้อ 
   สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ สามารถสอบถามได้เลยครับ 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายก ที่ได้กล่าวชี้แจงรายละเอียดครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะ  

สอบถาม คณะผู้บริหารเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  
ที่ประชุม  - ไม่มี -  

ประธานสภาฯ  หากไม่มี กระผมขอให้ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านให้ความเห็นชอบเลยนะครับ กับเรื่อง 
   การพิจารณาให้ความเห็นชอบเกี่ยวกับการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้
   ของศูนย์ส่งเสริมการเรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาล เพ่ือด าเนินการก่อสร้าง/ปรับปรุง/
   ซ่อมแซมอาคารศูนย์การเรียนรู้ระดับต าบลบ้านตาลในครั้งนี้หรือไม่ครับ 
 
 

ที่ประชุม  มติที่ประชุม  เห็นชอบ          ๑๑  เสียง      
      ไม่เห็นชอบ - เสียง        

                              งดออกเสียง - เสียง  

 

ประธานสภา ฯ            ต่อไปจะเป็นการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมที่   ๕.๒  เรื่องการพิจารณาร่าง
   ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๙  ซึ่งต่อเนื่องจากการประชุมใน
   ครั้งที่แล้วนะครับ  เป็นส่วนของขั้นการแปรญัตติ  ในส่วนนี้ขอเชิญประธานคณะ
   กรรมการแปรญัตติกล่าวชี้แจงรายละเอียดในการรับแปรญัตติในระหว่างวันที่ ๕ - ๗ 
   สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๘ ด้วยครับ 
นายสุรชัย น้อยพญา ในการด าเนินการรับค าขอแปรญัตติในระหว่างวันที่ ๕ - ๗ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๘ เป็น   
ประธารคณะกรรมการ ระยะเวลา ๓ วัน  ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. นั้น ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ 
แปรญัตติ  ท่านใดท่ีได้ท าการเสนอค าขอแปรบัญญัติแต่อย่างใด   โดยเมื่อครบตามระยะเวลาที่ได้ 
   ก าหนดได้มีการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเห็นชอบให้คงไว้ร่างเดิม เพ่ือตราเป็น
   ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๙ และได้ได้มีการส่ง
   เป็นหนังสือรายงานให้ทางประธานสภาทราบและแจ้งสมาชิกสภาทราบ เพ่ือที่ประชุม
   สภาน าไปพิจารณาเห็นชอบต่อไปครับ 

 
 



      -๔-  
  
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติที่ได้กล่าวชี้แจงรายละเอียดครับ มี 

สมาชิก อบต.ท่านใดจะ  สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  
ที่ประชุม  - ไม่มี -  

ประธานสภาฯ หากไม่มี กระผมขอไปต่อในส่วนของของวาระที่  ๓ การให้ความเห็นชอบร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๙ ครับ โดยก่อนหน้านั้นกระผม
ขอให้ที่ประชุมพักเป็นเวลา  ๑๐ นาที แล้วค่อยมาพิจารณา วาระท่ี ๓ ต่อครับ 

 

         พัก ๑๐ นาที  

 

 ประธานสภาฯ ต่อไปจะเป็นขั้นตอนการให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
พ.ศ. ๒๕๖๙ ครับ สมาชิก อบต. ทุกท่านคงได้ดูรายละเอียดของข้อบัญญัติ ปี พ.ศ. 
๒๕๖๙ เป็นอย่างดีแล้วนะครับ มีท่านใดที่จะสอบถามคณะผู้บริหารเพ่ิมเติมหรือไม่
ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ หากไม่มี กระผมขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้ให้ความเห็นชอบเลยนะครับ  ว่า
เห็นชอบกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๙ หรือไม่ครับ  

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  ๑๑  เสียง 

     ไม่เห็นชอบ - เสียง 

     งดออกเสียง - เสียง 

  

ทางคณะผู้บริหารจะจัดท าข้อบัญญัติให้มีความถูกต้องและเหมาะสม เพ่ือเสนอ         
อ าเภอในการพิจารณาแล้วประกาศใช้ ต่อไปครับ 

 

 ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี)  

 ประธานสภาฯ ขอขอบคุณท่านนายกครับ ที่ได้ตอบข้อเสนอต่าง ๆ ของสมาชิกด้วยครับ มีสมาชิก
ท่านใดท่ีมีข้อซักถามหรือข้อเสนออีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มีกระผมขอบคุณผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่าน และขอปิดการประชุมครั้งนี้ครับ 

   เลิกประชุม เวลา ๑๒.๐๐ น. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     -๕- 
 

 
 
                           (ลงชื่อ)                  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล                     

                             (นางพรรณปพร ครูเกษตร) บันทึกรายงานการประชุม  
      

                   (ลงช่ือ)                     ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม  

                                        (นายสอน มีค า)    
                        

                                                                                          (ลงช่ือ)                 กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                     (นางสมจิต ยินขุนทด)   
 

                                                                  (ลงช่ือ)              กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม  

                                (นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์) 
 

                                                                          (ลงช่ือ)              ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 

         (นายทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร) 

 


